

# 关爱职工健康 助力“百千万工程”

## 广东省总工会百场县镇职工义诊活动(云浮站)圆满结束

本报讯(云浮融媒记者 许舒婷 通讯员 云工宣)近日,“关爱职工健康 助力‘百千万工程’”——广东省总工会百场县镇职工义诊活动走进云浮市各县(市、区)。本次活动聚焦一线职工群众身心健康,通过健康科普讲座、多学科义诊与急救技能培训等形式,将优质医疗资源送至基层,现场惠及职工群众1000多人次。

据悉,活动由广东省总工会主办,广东省工人医院承办,云浮市总工会、各县(市、区)总工会共同协

办。广东三九脑科医院、广东省工人医院的多名医疗专家组成专业团队,为云浮市职工带来贴心服务。在健康知识讲座环节,义诊的专家教授通过讲授“大脑结构和功能”“脑肿瘤如何治疗”以及“中风后如何康复”等主题,为职工群众普及了实用的脑健康知识。多学科义诊是本次活动的亮点,活动现场开设了内科、外科、妇产科、儿科、心理医学科、中医科等多个专科咨询台,为职工群众提供“一对一”义诊咨询服务。义诊专家团队详

细询问职工的健康状况,对职工们提出的各种症状进行耐心细致的解答,并给予治疗建议。

在急救技能培训环节,急救医师采取理论与实践相结合的方法,向职工群众普及了心肺复苏、AED使用及海姆立克急救法等急救常识,并现场辅导职工群众进行实际操作。同时,现场还向职工群众派发了身心健康宣传册(画)、健康海报、预防疾病知识指引等宣传资料,对常见疾病的预防进行科学普及和推广,使更多的职工群众了解和掌握如

何预防疾病。

此次义诊活动是工会推动优质医疗资源下沉、服务基层职工的重要举措,旨在增强职工群众的健康素养和保健能力,让职工群众在家门口真切感受到工会“娘家人”的关怀与温暖。接下来,市总工会将持续关注职工的身心健康需求,通过送健康体检、送“两癌”筛查、送心理健康知识等途径,为更多基层职工健康保驾护航,为助力“百千万工程”和健康云浮建设贡献工会力量。

# 我市退役军人事务部门启动应急救助机制 暖心救助患病老兵

本报讯(云浮融媒记者 林峰 通讯员 钟青倪)近日,新兴县退役军人事务局收到一面特殊的锦旗,锦旗上的“应急救助政策暖人心 护铁血英雄享安康”的金色大字承载着患病退役老兵欧超伟全家的感激之情。由于退役军人事务部门的及时介入,该退役老兵的病得到有效控制,目前恢复良好。

不久前,新兴县退役军人事务局在一次日常走访中发现,该县退役军人欧超伟被确诊为肺癌且家庭经济困难。经过快速核实后,该局立即启动应急救助机制,积极协调其申请广东省应急救助资金,安排专人“一对一”对接并全程

跟踪办理进度,积极与上级部门沟通协调,最终成功为其申请到4.9万多元救助金,缓解该退役老兵家庭的燃眉之急。欧超伟家属表示,救助款的到来让他们感受到了党和政府的温暖,特别是云浮退役军人事务部门的工作效率,让退役军人群众享受到党委政府的政策红利。

一直以来,全市各级退役军人事务部门始终坚持“精准帮扶、高效救助”的原则,通过广泛宣传、入户摸排等方式,精准帮扶救助有需要的退役军人。截至今年上半年,全市共申请应急救助资金,安排专人“一对一”对接并全

## 云城区扎实开展病媒生物防御专项行动

### 56个在建工地组建专门防控队伍

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 蒋文健 李逸凡)连日来,云城区组织人员深入开展建筑工地病媒生物防御专项行动,全力阻断登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病传播链,守护建筑工人健康防线。

强化督导检查,压实主体责任。该区住建局组织人员成立专项督查组,对辖区在建工地开展高密度、全覆盖的病媒生物防御巡查。截至目前,累计出动督查人员93人次,抽查在建项目37个,督查重点聚焦施工现场易孳生病媒生物的卫生死角,如积水容器、低洼积水、杂草杂物等。针对发现的问题,督查组当场提出整改要求,并严格督促相关工地立行立改,确保问题闭环管理。同时,为支持工地有效开展消杀工作,督查组现场发放灭蚊片、消毒粉、灭蚊药等“灭四害”药品38套,从源头上助力降低病媒生物密度。

加强宣传引导,提升防控意识。该区住建局及时印发《关于进一步全面加强全区房屋市政工程登革热疫情防控工作的通知》,并通过工作微信群等渠道高频次转发《基孔肯雅热防控指南》等权威防控宣传资料10余条。要求各项目参建单位切实履行主体责任,通过班前教育、安全交底、张贴宣传海报、播放电子标语等多种形式,将病媒生物危害及“两热”防控知识传达到每一位从业人员,确保防控要求人人知晓、人人落实。目前,全区56个在建工地均已组建专门的防控队伍,储备了必要的应急消杀物资。各工地积极响应,自行组织开展清除积水和卫生死角专项行动140余次,成功消除自查发现的卫生黑点103处。同时,各项目更新工地宣传栏,利用公共场所电子显示屏等宣传阵地7个,持续滚动播放防控知识,营造“群防群控、人人参与”的浓厚氛围。

## 锤炼思想意志 凝聚团队力量

### 云城区高中新生军训火热开启



本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 林伟洪)连日来,云城区各高中的新生军训陆续拉开帷幕,军事训练、国防教育讲座等丰富内容依次展开,让新生们在磨砺中锤炼思想意志、凝聚团队力量,以昂扬姿态迎接全新挑战。

“稍息,立正!”操场上,身着统一

校服的同学列队整齐,在教官的严格指导下专注训练。站军姿时的挺拔如松,转身时的干脆利落,齐步走时的步伐铿锵……一招一式间,军人的飒爽风采已初显,嘹亮的口号响彻校园,成为这个夏天最富朝气的旋律。

为确保军训高标准、高质量推进,承担任务的云城区人武部严格遵循

“方法规范化、动作标准化、管理科学化、教育实效化”原则,精心挑选军事素质过硬的民兵担任教官。前期还组织集中培训,统一内容、程序与标准,明确纪律要求,为军训有序开展打下坚实基础。

军训期间,人武部主要领导不定期深入训练场、食宿区等场所检查,强

调学生军训需兼顾“国防教育性、组织纪律性、生活体验性、经历趣味性”——既承载着国家与军队的国防期许,也回应着学校对纪律养成的要求,更满足了家长对孩子生活历练的期待和学生对于独特经历的向往。各方需紧扣这一特点,密切协作、形成合力,确保军训安全顺利完成。

## 云城区总工会深入一线

### 开展“夏送清凉”慰问活动

本报讯(云浮融媒记者 梁佩珊 通讯员 陈思颖 朱燕开)近日,云城区总工会慰问组深入辖区重点企业、重点工程和应急部门开展“夏送清凉”慰问活动,为一线职工送去清凉物资和关怀问候。

活动期间,慰问组先后深入中储粮(云浮)直属库有限公司、云城区森林消防大队和广东南方东海钢铁有限公司,与一线职工亲切交谈,详细询问他们的工作情况、防暑措施以及生活保障等情况。随后,慰问组为职工们送上清凉饮品,并叮嘱大家一定要注意防暑降温,合理安排工作和休息时间,确保自身安全和身体健康。

活动现场,云城区总工会、云城区人社局还联合开展“高温天气劳动保护”专题劳动法律监督,就高温天气下相关劳动保护、高温津贴落实情况等方面进行调查,并提醒企业严格落实防暑降温主体责任,改善职工生产生活条件,维护职工健康权益,确保平安度夏。



## 桂圩镇开展防蚊灭蚊专项行动

### 筑牢虫媒传染病防控屏障



本报讯(云浮融媒记者 梁振)为有效防控基孔肯雅热、登革热等虫媒传染病,郁南县桂圩镇近日启动“全民齐参与,防蚊保健康”专项行动,通过多部门联动、全民参与的方式,全面加强虫媒传染病防控工作。

桂圩镇组织镇村干部、志愿者成立22个宣传小组,深入各村(社区)开展入户宣传。截至目前,已累计走访3200余户,发放宣传资料5000余份。同时,镇爱卫办联合专业消杀队伍,对农贸市场、公园、公厕等重点场所开展集中消杀,累计喷洒灭蚊药剂120公斤,消杀面积达5万平方米。“阿伯,您

家阳台的花盆托盘容易积水,要及时清理。”在桂圩村,志愿者李大姐正在耐心指导村民做好防蚊工作。专项行动期间,50余名干部群众共同参与“清积水、灭蚊虫”周末大扫除活动,居民主动清理房前屋后杂物和积水容器。

为确保防控成效,桂圩镇建立“日巡查、周总结”制度,由各村(社区)网格员负责日常巡查。镇爱卫办还开通24小时热线,鼓励群众举报蚊虫孳生地。“防蚊灭蚊是场持久战,需要政府、社会和每位居民的共同努力。”桂圩镇有关负责人表示,将持续完善长效机制,为群众营造健康安全的生活环境。

## 生态环境“破坏者”变成“修复者”

### ——梁某东犯滥伐林木罪案解析



#### 【基本案情】

2023年5月至7月期间,梁某东向多名村民分别购得云安区石城镇高龙村委松树江村荒排山、红山村委上围村塘下窝山和横江村塘尾山、高岭村委对面排山等山场的按树后,在未办理林木采伐许可证的情况下,雇请他人滥伐上述山场的林木。经广东双木林科技有限公司云浮分公司鉴定,梁某东滥伐林木共7.99亩,总蓄积55.44立方米,总材积40.88立方米,总株数789株。其中,包括生态公益林2.26亩,蓄积14.41立方米。

2024年3月15日,云安区林业局根据上述生态公益林受损情况制定了《广东省生态公益林更新造林设计方案》。云安区人民检察院对梁某东提起公诉,请求判令梁某东按照林业部门出具的《广东省生态公益林更新造林设计方案》承担对受损生态公益林的补植复绿及抚育责任。

#### 【典型案例】

云安区人民法院经审理认为,被告

人梁某东违反森林法的规定,未取得林业行政主管部门许可滥伐林木,数量较大,其行为已构成滥伐林木罪。综合考虑被告人梁某东系初犯,如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚等量刑情节,对被告人梁某东以滥伐林木罪判处有期徒刑八个月,缓刑二年二月,并处罚金2000元。同时,判决被告人梁某东按照林业部门出具的《广东省生态公益林更新造林设计方案》承担对受损生态公益林的补植复绿及抚育责任。

#### 【典型意义】

森林资源是地球的“绿色肺叶”,对保护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要作用,任何组织和个人都有义务保护生态环境安全,凡采伐林木,必须办理林木采伐许可证,并按照规定进行采伐,任何破坏森林资源的行为都应受到法律的制裁。本案是贯彻恢复性司法理念的生动实践,在打击犯罪的同时,依法判决被告人承担对受损林木的补植复绿及抚育责任,“森林生态破坏者”转变为“森林生态修复者”,以环境司法推动受损森林资源得到有效修复。

(供稿人:云安区人民法院 李智恒)